
 
 
 

 

 

 

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2024 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  

 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Αδιαφορία της κυβέρνησης για τις ζημιές στην ελαιοκαλλιέργεια λόγω της 

ανομβρίας».  

 

Η παρατεταμένη ανομβρία σε συνδυασμό με τις μέχρι πρόσφατα υψηλές 

θερμοκρασίες έχουν δημιουργήσει ένα εκρηκτικό μείγμα με καταστροφικές 

συνέπειες για την ελαιοκαλλιέργεια. Σε ξερικές καλλιέργειες οι αλλά και σε επικλινή 

εδάφη εμφανίζεται μικροκαρπία ή πλήρης αφυδάτωση και πτώση του καρπού.  

Στη Μεσσηνία, τη Λακωνία και τις υπόλοιπες ελαιοπαραγωγικές περιοχές της 

Πελοποννήσου, της Κρήτης, της Στερεάς και της Βόρειας Ελλάδας η κατάσταση σε 

πλείστες περιπτώσεις είναι εφιαλτική και απειλεί την ίδια τη βιωσιμότητα των 

καλλιεργειών, τα εισοδήματα των ελαιοπαραγωγών και τις τοπικές οικονομίες.  

Η ανομβρία ως φυσικό φαινόμενο και συνέπεια της κλιματικής κρίσης σε συνδυασμό 

με την τραγική έλλειψη βασικών υποδομών και την έλλειψη ενός ολιστικού 

στρατηγικού σχεδίου για τη διαχείριση των πολύτιμων υδάτινων πόρων θέτει σε 

κίνδυνο την αγροτική παραγωγή ενώ οι παραγωγοί ελαιολάδου παραμένουν 

αβοήθητοι και παντελώς ανυποστήρικτοι.  

Η κυβέρνηση ενώ γνωρίζει πολύ καλά το πρόβλημα και τις διαστάσεις του δεν έχει 

προβεί μέχρι σήμερα σε καμία ενέργεια στήριξης και ενίσχυσης των ελαιοπαραγωγών 

γεγονός που καταδεικνύει και την έλλειψη σχεδιασμού για την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να στηριχθούν οι 

ελαιοπαραγωγοί οι καλλιέργειες των οποίων έχουν υποστεί ζημιές από την 

παρατεταμένη ανομβρία και την ξηρασία;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

180

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/11/2024

Ώρα κατάθεσης:

09:50'



2. Σκοπεύει να προβεί στην αναθεώρηση του Κανονισμού Ασφάλισης του ΕΛΓΑ με 

τρόπο που να ανταποκρίνεται στις σημερινές ανάγκες και τις συνέπειες της 

κλιματικής κρίσης εξασφαλίζοντας και την οικονομική επιβίωση του Οργανισμού 

ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις νέες συνθήκες;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 

 

 




